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今、学校が目指す授業づくり
校長 毛 利 毅

師走を迎え、感染症の流行が心配な頃とな
りましたが、保護者の皆様には引き続き、う
がい・手洗いや免疫力を高める生活習慣など、
感染予防にご留意いただきますようお願いい
たします。
さて、2学期も残り僅かとなりましたが、

学校では日々の授業を大切にし、子どもたち
一人一人の学力や資質・能力の向上に全力を
注いでいます。よりよい授業づくりには、教
師の授業力向上が欠かせません。校内研修を
通して、全担任が研究授業を実施し互いに見
合い、協議をしながら、全職員で授業の質の
向上を図っています。
ところで、今、公立学校が目指している

「よりよい授業」とは、どんな授業なので
しょうか。
（学習指導要領、中央教育審議会答申から）

一つ目は、主体性や協働性を育てる授業づ
くりです。予測ができない時代では、自ら課
題を見付け、主体的に考え、多様な人たちと
協働し納得解を創り出す力が重要となります。
二つ目は、子ども一人一人の特性や学習進度、

学習到達度に応じた授業づくりです。特別な
支援を要する児童や不登校となる児童が増加
する中、自分の興味関心や達成度に応じて課
題や学習方法が選択・決定でき、ＩＣＴを効
果的に活用した複線型の授業づくりが求めら
れています。今後も全ての授業で、「見通
す」「決定する」「協働する」
「振り返る」といった場面を
大切にし、「自立した学習者」
を育んでまいります。

11月13日（水）に児童公開、11月15日
（金）に保護者公開を行いました。先月の学
校だよりにて、文化的行事のねらいを次のよ
うに示していました。

発表会では、どの学年も素晴らしい発表を
披露しておりました。今回の発表を通して、
一人一人の子どもたちが、学校生活をより楽
しむこと、自分や友だちのよさを見つけ合う
ことができたのではないかと思っております。
保護者の皆様におかれましては、当日に向
けた準備や練習等に際して、様々なご協力を
いただきました。また、ご多用の中、ご来校
いただくとともに、各学年の発表に対して温
かい拍手を送っていただき、心より感謝申し
上げます。

文化的行事のねらいは大きく２つあります。
1 学校生活を楽しく豊かなものにするため、
互いに努力を認めながら協力して、美し
いもの、よりよいものをつくり出す。

2 互いに発表し合うことにより、自他のよ
さを見付け合う喜びを感得するとともに、
自己の成長を振り返り、自己を伸ばそう
とする意欲をもてるようにする。

目指す授業づくり
○育成すべき資質・能力（①知識・技能②思考力・
判断力・表現力等③学びに向かう力・人間性）を身
に付ける「主体的・対話的で深い学び」を視点とし
た授業づくり

○全ての子供たちの可能性を引き出す「個別最適な
学び」と「協働的な学び」の一体的な充実を図る授
業づくり



■ 令和６年１2月の行事予定 ■

２日（月） 朝学習「計算タイム」

４日（水）
フッ化物洗口
第５学年標準学力検査（英語）

９日（月）
朝学習「計算タイム」
後期児童会活動④
図書返本週間（12/12まで）

11日（水）
フッ化物洗口
第４回カウンセリング（希望者のみ）

12日（木） 第６学年総合的な学習の時間「SDGｓ出前授業」

13日（金）
第６学年冬休み図書貸出
定時退勤日

16日（月）
大掃除週間（12/20まで）
朝学習「計算タイム」
第５学年冬休み図書貸出

17日（火） 第４学年冬休み図書貸出

18日（水）
フッ化物洗口
第３学年冬休み図書貸出

19日（木） 第２学年冬休み図書貸出

20日（金）
第１学年冬休み図書貸出
定時退勤日

23日（月） 学期末大掃除

24日（火）
全学年４時間授業（給食あり）
２学期終業式

25日（水） 冬季休業開始（1/13まで）

29日（日） 学校閉庁日

30日（月） 学校閉庁日

31日（火） 学校閉庁日

先日、本校に職業体験として青翔中学校の
生徒５名、インターンシップとして苫小牧東
高校の生徒が１名来校し、教室に入りながら
子どもたちと一緒に過ごす場面がありました。
どの生徒も、子どもたちと笑顔でふれ合う
など、本校の教職員から熱心に学ぼうとする
姿が見られました。

【バレーボール】
「第４４回イエスタ杯北海道小学生バレー
ボール大会道南ブロック大会」男女混合の部
→「準優勝」泉野バレーボールクラブ（本校
児童所属）
※学校外で活躍している児童や団体を「学校便
り」で紹介しています。 今後、紹介してほしいこと
がありましたら、学級担任等を通してご相談くださ
い。ただし、児童の個人名は、掲載しておりません
のでご承知おきください。
また、関係団体（少年団等）からの依頼を受けて、
児童及び保護者向けに案内を送付しています。児
童の趣向に合う活動等があるようでしたら、検討
してみてください。

苫小牧市では、幼稚園・保育園等と小学校
の連携を推進し、子どもたちの小学校入学に
向けての期待感を高めることをねらいとして、
小学校見学会を行っています。本校には校区
内にある拓勇おひさま保育園の園児たちが来
て、１年生と交流しました。
園児との交流では、１年生がお兄さん、お

姉さんとして立派に成長している様子を見る
こともできました。

○11月27日（水）付けで、学校評価に係る保
護者アンケートをさくら連絡網にて配信して
おります。12月４日（水）までの回答となっ
ておりますのでご確認願います。

○12月29日（日）～１月３日（金）の期間は、
学校閉庁日となっております。この期間は休
日と同様に、学校の教職員が出勤しない日と
なっておりますので、電話及び来客の対応は
できないことをご承知おきください。

○12月25日（水）～１月13日（月）までは
冬季休業となります。冬季休業中の電話対応
は、8:00～16：30に変更となりますので、
ご用件のある方は、上記の時間帯に連絡願い
ます。
※始業式は１月14日（火）です。４時間授業
（給食あり）、12:55下校となります。


